
Drogvaneundersökning
Osby kommun 2022



Genomfördes digitalt på högstadiet 23-25 augusti 2022.

Eleverna var inte förberedda.

406 av totalt 451 elever deltog i enkäten (externt bortfall 9,98 %)

146 av 161 elever i 7an (externt bortfall 9,32 %)

123 av 135 elever i 8an (externt bortfall 8,89 %)

137 av 155 elever i 9an (externt bortfall 11,6 %)

Drogvaneundersökning 2022
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Hur mår du rent allmänt?
Årskurs 7-9
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Har du någon att prata med om 
det du tycker är viktigt?
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Röker
Årskurs 7-9
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Snusar
Årskurs 7-9

0

2

4

6

8

10

12

14

16

18

20

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

A
n

d
el

 i 
p

ro
ce

n
t Totalt

Flickor

Pojkar

7:an

8:an

9:an



Druckit alkohol någon gång
Årskurs 7-9
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Druckit sig berusad senaste året
Årskurs 7-9
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Frågeställningen är något ändrad from 2020.



Alkoholkonsumtion
Årskurs 7-9
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Alkoholkonsumtion
Årskurs 7-9
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Var får du vanligtvis alkohol ifrån?
Årskurs 7-9
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Diagrammet visar de vanligaste sätten att få tag på alkohol av 
de elever som uppgett att de druckit alkohol det senaste året.
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Var får du vanligtvis alkohol ifrån?
Årskurs 7-9

Diagrammet visar de vanligaste sätten att få tag på alkohol av 
de elever som uppgett att de druckit alkohol det senaste året.
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Var får du vanligtvis alkohol ifrån?
Årskurs 7-9

Diagrammet visar de vanligaste sätten att få tag på alkohol av 
de elever som uppgett att de druckit alkohol det senaste året.



Föräldrar tillåter inte alkohol
Årskurs 7-9
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2016-2019: Andel som svarat ”Stämmer mycket dåligt” eller ”Stämmer ganska dåligt” på påståendet ”För mina föräldrar 
är det okej om jag dricker alkohol”. Övriga alternativ ”Stämmer varken bra eller dåligt”, ”Stämmer ganska bra”, ”Stämmer 
mycket bra”. 2020: Svarat NEJ på frågan: Tillåter dina föräldrar att du dricker alkohol?”
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Alkohol i trafiken
Årskurs 7-9
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Har du någon gång använt lustgas?
Årskurs 7-9



Narkotika
Årskurs 7-9
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Använt narkotika
Årskurs 7-9
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”Det är bra att det är olagligt att använda cannabis 
(marijuana/hasch)”

Årskurs 7-9
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Vill du veta mer?

Fritidsgården Pulsen

Jessica & Jörgen

pulsen@osby.se

0709-318 244

Fritidsgården Bulten

Carina & Mia P

bulten@osby.se

0709-318 475

Ungdomsarbetare 

Mia Nilsson 

marie.nilsson@osby.se

0709-888 695

Osbys drogvaneundersökning 2022 görs av Drogförebyggarna, Öckerö kommun 0706901514
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